



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18

7 февраля 1943 г., воскресенье

№ 18

М. И. КАЛИНИН.

СЛАВА ВОИНАМ КРАСНОЙ АРМИИ, НАНОСЯЩИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЕ УДАРЫ ПО ВРАГУ!

НЕУСТААННО ВОСПИТЫВАТЬ ВОЛЮ К ПОБЕДЕ

ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКАЯ победа Красной Армии под Сталинградом, ввергнувшая гитлеровскую Германию в траур, непрерывные победоносные удары наших войск на Северном Кавказе, западнее Воронежа, прорыв блокады Ленинграда—все это поднимает боевой дух наших воинов и вселяет в их сердца глубочайшую уверенность в победу над заклятыми врагами советского народа—гитлеровскими захватчиками.

На многочисленных митингах в подразделениях гвардейцы с огромной радостью отмечают подвиги своих братьев-гвардейцев, разгромивших врага под Сталинградом и заверяют партию и Советское правительство, великого Сталина—бить, окружать и истреблять врага под Сталинградом.

Поток писем из тыла — от родных, друзей, знакомых нашим гвардейцам ежедневно растет. В своих письмах отцы, матери, братья, сестры и дети требуют одного: бить, окружать, истреблять кровавых фашистов по-сталинградски.

Воспитательница детского сада гор. Туринска, Свердловской области, Берта Яновская пишет: «Передайте горячий привет бойцам, командирам и политработникам от детей и коллектива. Желаю здоровья и скорой победы над врагом».

Медсестра Чернова, работающая в тыловом госпитале, пишет: «Бейте беспощадно гитлеровских бандитов. Приказываю вам, как дочь народа, мстить фашистским извергам за кровь, муки и страдания советских людей. Истребляйте фашистов по-сталинградски!».

Сталинград и его защитники—символ славы и непобедимости нашей Родины—на устах и в сердце всего советского народа. Народ дает наказ своим сынам: воля к победе — бить врага по-сталинградски. Воля к победе—быть верными Родине, как защитники Сталинграда. Воля к победе—овладеть оружием, как славные победители фашистских орд под Сталинградом.

Упорно готовиться бить врага по-сталинградски, выполнять боевые приказы, как их выполняли защитники Сталинграда, воспитывать в себе волю к победе — почетные задачи каждого гвардейца.

Воля к победе несокрушима, когда она неразрывно связана с воинским мастерством, когда она проникнута всеиспепеляющей ненавистью к подлому и преступному врагу.

Так пусть же воспитываются командирами и политработниками в сердцах наших гвардейцев неукротимая воля к победе над врагом. Волевые и бесстрашные воины, мастера владения оружием, очистят нашу родную землю от гитлеровской нечисти.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ЛИСИЧАНСК, БАРВЕНКОВО, БАЛАКЛЕЯ, БАТАЙСК, ЕЙСК.

1) 6-го февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЛИСИЧАНСК, городом и железнодорожной станцией БАРВЕНКОВО, городом и железнодорожной станцией БАЛАКЛЕЯ.

2) Южнее Ростова на Дону наши

войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом БАТАЙСК.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье АЗОВСКОГО моря и заняли город и порт ЕЙСК.

СОВИНФОРМБЮРО.

МИТИНГИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ГЕРОЯМ СТАЛИНГРАДА

ВОТ ТАК НАДО БИТЬ ФАШИСТСКОЕ ЗВЕРЬЕ!

Шли тактические занятия, когда в подразделение гвардии старшего лейтенанта Виленского пришло сообщение Совинформбюро «В последний час».

В перерыве состоялся короткий митинг. Гвардии лейтенант Беляев прочел бойцам сообщение о полном разгроме немецко-фашистских войск под Сталинградом.

По лесу разнеслось трехкратное гвардейское «ура» в честь творца наших побед — великого Сталина.

Слово взял гвардии старшина Иван Шляков. — Вот пример для нас! Вот как надо бить фашистское зверье. Не раз и мы крушили немецкую оборону, не раз и мы

гнали фрицев на мороз, в снега, в гроб. В любую минуту мы готовы в бой. Ничто не оставит нас. Залогом тому — накопленный опыт боев, залогом тому — наша большевистская страсть и ненависть к врагу. Залогом тому — великий пример сталинградцев.

Красноармеец Н. Куликов сказал:

— Герои Сталинграда заслужили благодарность Верховного Главнокомандующего. Наш долг — бить немчуру, как они. Чтобы и нам сказал товарищ Сталин:

«Спасибо, гвардейцы! Дрались здорово».

Гвардии сержант Н. МЕДВЕДЕВ.

НЕ ПОСАРАМИМ ГВАРДЕЙСКОЕ ЗНАМЯ

На митинге, посвященном замечательной победе наших войск под Сталинградом, выступил гвардии младший сержант Агапов.

— Если бы у меня спросили, — сказал он, — чего я сейчас больше всего хочу, я бы ответил коротко: — итти вперед, в наступление!

— Впереди враг и я хочу бить, колоть, истреблять его, как героя Сталинграда.

Чтоб можно было с гордостью смотреть в глаза товарищам. Чтоб великий Сталин сказал нам: «Молодцы, гвардейцы!»

Во всех выступлениях гвардейцев звучала клятва:

— Не посарамим знамени гвардии! Клянемся драться по-сталинградски.

Гвардии красноармеец К. СИНЯЕВ.



На наблюдательном пункте.

ПОДГОТОВИЛИСЬ К ПЕРЕХОДУ НА НОВЫЕ ЗНАКИ РАЗЛИЧИЯ—ПОГОНЫ

На наше подразделение возложена большая задача: привести обмундирование бойцов и командиров в образцовое состояние, подготовить все необходимое для перехода на новые знаки различия—погоны.

С большой любовью, не покладая рук портные И. Булкин и М. Бухараев ремонтировали шинели и гимнастерки, брюки и ватники. Они же изготовили необходимое количество шлевок для прикрепления погон.

Теперь в подразделении не встретишь бойцов с прожженной или рваной ши-

Товарищи красноармейцы! Вам вверена честь и вся прежняя слава нашей родины. И вы обязаны поддержать наши славные боевые традиции, отстоять нашу родину, защитить ее честь, приумножить ее славу».

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 6 февраля

6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЛИСИЧАНСК, городом и железнодорожной станцией БАРВЕНКОВО, городом и железнодорожной станцией БАЛАКЛЕЯ.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом Батайск и крупным населенным пунктом Койсуг.

Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье Азовского моря и заняли город и порт Ейск. Наши войска южнее и юго-восточнее Ейска заняли районный центр Ново-Минская, крупные населенные пункты Ясенка, Копанская, Привольная, Чегегинская, Переяславская.

Западнее и юго-западнее Старый Оскол наши войска заняли районные центры — Больше-Троицкое, Великомихайловка, Мантурово.

На других участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

нью. У всех аккуратно нашиты шлевки. Хорошо заправлены шинели.

Для того, чтобы бойцы могли сами производить мелкий ремонт одежды, им розданы иглы и иголки.

Портные проверили правильность пришивки шлевок.

Некоторое количество шинелей заменено новыми. Произведена пробная перешивка старых гимнастерок по новому образцу.

Гвардейцы нашего подразделения полностью готовы к переходу на новые знаки различия—погоны.

Гвардии техник-интендант II ранга К. ШАХОВСКИХ.

ФРОНТОВОЙ ДЕНЬ ОТДЕЛЕНИЯ СЕРЖАНТА НЕМТИНОВА

Тяжело в учении, легко в бою

1. ТАКТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ

На тактических занятиях пулеметный расчет сержанта Немтинова поддерживал продвижение пехоты.

Перед отделением стояла сложная задача. Пулеметчики действовали в болотисто-лесистой местности, преодолевая проволочные заграждения.

До начала тактических занятий Немтинов собрал всех бойцов и подробно разъяснил им задачу.

По сигналу командира пехота двинулась вперед. Быстро меняя позицию, тщательно маскируясь, расчет прикрывал фланг наступающей пехоты. Чтобы во время смены огневой позиции «противник» не обнаружил пулемет, бойцы продвигали его «тачкой», — переползая, они подталкивали пулемет. Командир отделения следил за тем, чтобы пулемет не отрывался от пехоты, быстро принимал решения и давал четкие команды бойцам.

На этом занятии закончились. Пулеметный расчет действовал хорошо. Сержант Немтинов получил благодарность от командира.

2. ИЗУЧЕНИЕ ОРУЖИЯ

После разбора тактических занятий расчет приступил к изучению мате-

риальной части пулемета. Старый пулеметчик Михаил Омельченко посвятил бойцов во все «тайны» «Максима».

Еще во время империалистической войны 1914—1918 г. он бил немцев из пулемета и сейчас учит этому молодых бойцов. «Будем фрицев бить так, чтобы с них, как с собак, летели клочья», — говорит Омельченко.

Меток глаз и тверда его рука. На стрельбище все упражнения он выполнял на отлично.

Омельченко показывает бойцам, как устранять задержки, требует чтобы весь расчет полностью овладел пулеметом.

Второй номер — комсомолец Алексей Якупов и подносчики патронов Архипов, Макасеев и Молчанов разбирают и собирают замок, устраняют задержки.

Так готовится к боям пулеметный расчет сержанта Немтинова.

3. БЕСЕДА АГИТАТОРА

Вечером отделение собирается в землянке. Усевшись поудобней вокруг печки, бойцы внимательно слушают агитатора. Комсо-



молец Макасеев читает вслух газеты.

Пулеметчики восхищены героическими делами воинов Донского фронта, наголову разгромивших гитлеровские войска под Сталинградом. «Будем драться так же, как воины города Сталина!», — говорят они.

Красноармеец Якупов воевал на Дону, под Клетской. «Там гады ранили меня. Но товарищи отомстили немцам за мою рану и за страдания советских людей. Над Клетской вновь реет гордое непобедимое Красное знамя. Сейчас я поправился и сам буду мстить фашистам. На днях я подал заявление в партию, в котором пытался оправдать в бою почетное звание коммуниста», — заявил Якупов.

Затем агитатор прочел брошюру А. Кривцкого «О военном мундире и погонах». Он напомнил бойцам о том, что подразделение на днях переходит на ношение новых знаков различия.

Сержант Немтинов проверил готовность своего отделения к ношению погон. Все обмундирование бойцов было приведено в порядок.

На этом закончился фронтной день пулеметного расчета сержанта Немтинова.

Гвардии красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН.

Юрий Яновский

ГЕНЕРАЛ МАКОДЗЕБА

(ПИСЬМО ПАРТИЗАНА КАРПА МАКОДЗЕБА К ГЕНЕРАЛУ ФОН ЛЕЕРУ).

«Послушай ты, дурень божий. Мало денег за мою голову. Десять тысяч марок — разве это цена? У меня в колхозе один жеребчик английской породы стоит пятнадцать тысяч золотом. А ты за меня даешь десять бумажных. Не обидеет твой Гитлер, если и его заплатит. Чорт бы его побрал — привык жить нашармачка! А ты сам хотя и генерал, да недостатка, хотя и вояка, да кучий, хотя и ученый, да глупец...»

Я, Карп Макодзеба, объявляю войну тебе, генерал фон Леер. А когда ты сыграешь в ящик, то я объявлю войну каждому гитлеровцу, который станет на твоем месте. Так и залопни. Я на ветер слов не бросаю. О чем скажу, то и сделаю. У меня и сыновья такие: если схватят, не просят пощады — не вырвешься. И двое сыновей под стать дочерям моим. Всех благословил на фронт — пятерых сынов и двух зятьев. Видишь, какой я богатый! И дети мои хорошие: кто на коне — того не столкнешь, кто в танке — того не скочырнешь. На самолете — как орлы, а походе — как черти.

Десять тысяч марок! Скуповат твой хозяин. А может немного набавишь? Сам понимаешь: дешевая рыба — плохая уха. Я не генерал, хотя ты и величаешь меня в своем объявлении «генерал Макодзеба».

А может статься, во мне есть немного от генерала. Когда мы захватили твой штаб, а ты в одном подштаниках выпрыгнул из окна, мне было весьма приятно познакомиться с твоими планами и потом вышвырнуть их в мусорный ящик. А твой мундир с железным крестом на груди мои партизаны напялили на чучело в огороде, чтоб огурцы не были доклеваны. Вот за что благодарен я тебе, так это за карты. И спасибо за «отметки», где что стоит, как называется и где аэродром. Мы успели хорошо похозяйничать, сам знаешь.

Одиннадцать новых самолетов — как корова языком слизнула. А восемь соревших танков — это тебе жук на палочке? А шестьдесят пять машин вверх тормашками? А сто семь мотоциклов? А историю с горячим помпашей? А штук двести автомобилей? А пять мостов? А пушек, а коней, а мин? И после всего ты даешь за меня только десять тысяч!

— Я — украинский народ, генерал фон Леер. Твой Гитлер мечтает уничтожить меня, стереть с лица земли, чтобы мою страну одолагала фашистская сволочь, чума XX века. Не бывать этому никогда! Никакой силой не оторвать меня от земли моей. Раздави меня танком, закопай в землю, каждую косточку перегни, каждую жилку разорви, а я все равно встану и пойду по моей земле, и жить буду, и сеять буду,

да к тому же песни буду петь! Я, Карп Макодзеба, объявляю тебе вне закона. Пусть отсохнет рука, которая лает тебе напиться, пусть ослепнут глаза, которые пожелают тебя. Ты, карая меня, повесил пятьдесят невинных людей. Я, карая тебя, повешу заодно с тобой сотню фашистов. Везде, где ты встретишь моих людей, тебя ждет собачья смерть.

Скажи твоему Гитлеру, что нам очень больно уничтожать социалистическое добро. Мы плачем кровавыми слезами, разрушая то, что создавали своим трудом. Мы лелеяли, как дитя, всем народом наш Днепротрест. Стоял он, как наша сила и слава, и вот его нет. Режут, сжигают твои грозные пороги, вымывая из-под воды. Мы знали, что так надо. Еще более мощным, еще более красивым встанет новый Днепротрест после нашей победы. И гордая, величественная Страна Советов будет гордиться нами, детьми своими.

Только не ждите от нас пощады. Не будет ее, никому не будет. Страшную судьбу уготовили вы себе. Вы не будете знать ни одного спокойного дня, ни одной спокойной ночи, пока мы не выкорчем все зло, которое сотворили вы на земле. Пощады не просите. Ее не будет!

Карп МАКОДЗЕБА.

Перевод с украинского
М. Лозинской.

За рубежом

Тревога и растерянность в стане гитлеровцев

СТОКГОЛЬМ, 6 февраля (ТАСС). Высказывания германских газет о положении на советско-германском фронте отражают растущую встревоженность гитлеровской клики. Газета «Националь Цейтунг» призывает немцев осознать серьезность создавшегося положения. «Всем, — пишет газета, — кто избалован прежними успехами германской армии, нужно понять, что в настоящее время противник перешел от обороны к наступлению и что предпринимаемые им усилия несомненно являются значительными и, возможно, возрастут. В этом отношении в ответственных кругах никто не питает никаких иллюзий и никто не преуменьшает значения наступления советских войск». Газета указывает, что «тот, кто недостаточно серьезно понимает суть создавшегося положения, тот совершает преступление». «На четвертом году, — пишет эта же газета в другой статье, — война обнаруживает свое неумолимое и суровое лицо».

Другая гитлеровская газета — «Лицманштедтер Цейтунг» рекомендует немцам «в час судьбы прямо смотреть в лицо действительности и не обманываться ложными представлениями». Газета указывает, что речь идет о таком натиске советских войск, который вынудил германское командование перейти к стратегии «эластичного ведения войны». Газета тут же разъясняет, что под этим надо понимать ранее оставленные ранее завозванных областей.

Последствия бомбардировки Германии и Италии

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля (ТАСС). Бывший чилийский военный атташе в Берлине и Риме полковник Валенсия, недавно возвратившийся из Европы, рассказал, что он видел колоссальные разрушения в Гамбурге, Бремене и Берлине. По рассказам очевидцев, Любек полностью разрушен.

Валенсия заявил, что итальянский народ настроен против фашизма и желает мира. Итальянский флот не в состоянии препятствовать проходу грузовых судов союзников через Сицилийский пролив. Италия имеет всего 3 линкора, причем один из них поврежден.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.



Броневик на марше.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ ВОИНАМ

На днях в подразделении гвардии старшего лейтенанта Гребнева состоялась проверка овладения оружием и основами тактики.

Лучшую оценку получили гвардии красноармейцы товарищи Зеленский, Ахмедов и Гузев. Проверка показала, что эти бойцы в совершенстве владеют вверенным им оружием. На тактических занятиях т.т. Зеленский, Ахмедов и Гузев, получив боевой приказ командира, быстро и точно его выполнили. Они тщательно маскировались, умело и быстро совершали перебежки и непрерывно вели огонь по условному противнику.

На первое место среди младших командиров вышел гвардии сержант Бисариев. Бойцы его отделения продемонстрировали при проверке свое умение точно и аккуратно выполнять боевые приказы. Особенно хорошо действовали на тактических занятиях гвардии красноармейцы т.т. Тагиров и Япоров. Умело выполняли свои обязанности и связанные — гвардии красноармейцы т.т. Юматов и Косов.

Однако при проверке был обнаружен ряд серьезных недочетов.

Вот характерный пример. Младший командир Паршин сам не следит за своим внешним видом. И бойцы его отделения так же не похожи на гвардейцев. К ним в первую очередь следует отнести красноармейцев Туабекова и Аристанова. Оружие у них грязное, обмундирование не подогнано, на тактических занятиях они действовали медленно и безинициативно.

Теперь бойцы и командиры еще требовательней стали относиться к себе. Крепнет наступательный порыв гвардейцев подразделения старшего лейтенанта Гребнева.

Н. ГОРДЕЕВ.